

Жители района Косино-Ухтомский в Восточном административном округе получили очередной «сюрприз». Здесь сотрудники ФСБ и оперативники милиции обнаружили крупную партию взрывчатки. Изъято ни много ни мало шесть килограммов тротила.

НОВЫЕ СЛЕДЫ ЧЕРНЫХ СЛЕДОПЫТОВ

Взрывчатка была найдена в заброшенной полуразвалившейся теплице, принадлежащей ОАО «Агрофирма Косино» на улице Оренбургской. В теплице его хранили так называемые черные следопыты, - проинформировал представитель центра общественных связей ГУВД столицы.

Это уже второй за последние месяцы случай обнаружения взрывчатки в ВАО. О первом «МС» рассказала в середине февраля в материале «Находка черных следопытов» (№ 6). Напомним, что тогда в бесхозном металлическом контейнере-«ракушке» на территории стихийно возникшего гаражного кооператива на улице Буракова были обнаружены почти полцентнера (47 килограммов) добытого кустарным способом тротила, который, как убеждены в ГУВД, также принадлежит промышленным торговлей взрывчаткой черным следопытам.

И вот спустя почти месяц после первой находки удалось вычислить место второго склада. Как и в первом случае, специалисты-взрывотехники определили, что упакованный в два пластиковых пакета тротил был выплавлен из боеприпасов, найденных на полях сражения Великой Отечественной войны. Не исключено, что в подмосковных лесах. Об этом свидетельствует то, что обнаруженные куски тротила имеют неправильную причудливую форму, которая образуется в результате кустарной плавки.

И скорее всего смертоносный груз предназначался на продажу преступным группировкам, - предположил источник в ГУВД.

Что касается местных жителей, то ГУВД успокоил их так: возможность случайного взрыва, по данным специалистов, исключалась. Кроме того, ближайший жилой массив находится от места опасной находки на расстоянии в несколько сотен метров, и проживающим в нем людям в принципе ничего не грозило.

Тротил изъят. Сотрудники милиции устанавливают, кому могла принадлежать изъятая взрывчатка. Иных подробностей не сообщается. Если только не считать подробностью то, что, между прочим, до сих пор не установлено, кто был владельцем первого подпольного склада в Косино-Ухтомском.

Геннадий ГЕНИН

ремонт коммуникаций с проведением работ по благоустройству.

Особенно низким остается качество дорожно-ремонтных работ. Например, в Головинском районе АТИ сделало 300 замечаний - на семи из тринадцати объектах. Надо сказать, что инспекция делает не только замечания, но и решительные выводы: с 1994 года по настоящее время по предложению АТИ 200 организаций-подрядчиков были лишены лицензий на проведение ремонта дорог.

В 2004 году на первый план выходит проблема сохранения сделанного в ходе программы по благоустройству.

По строгим меркам АТИ, САО вошел в пятерку лучших округов Москвы по благоустройству. Большую роль сыграло то, что выполнение программы находится под личным контролем префекта Владимира Обьедкова. Но главы районных управ, начальники ДЕЗов прекрасно сознают: благоустройство, поддержание чистоты и порядка - работа ежедневная. Порой рутинная. А результаты ее определяют не столько финансы, сколько заботливый, придирчивый хозяйский пригляд да не ленные руки жителей округа. Как говорится, не рублем единым.

Наталья КРАСОВА

«НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ!» - ДЕВИЗ ОБЩЕСТВЕННИКА

«Недавно узнал, что принят закон о платных осведомителях. Так ли это? Неужели мы возвращаемся к прежним печально известным временам стукачества и доносительства?»

К. АНДРЕЕВ.

Отвечает начальник отдела Управления информации и общественных связей ГУВД Москвы Лидия Лагуткина:

- Нам часто задают подобные вопросы. Речь идет о законе «Об общественных пунктах правопорядка» и тех людях, которые будут следить за соблюдением порядка в доме. Сразу поясню, что ничего общего с доносительством и стукачеством работа общественных не имеет. В соответствии с зако-

ном, который принят во втором чтении Мосгордумой, общественники не только будут следить за порядком в доме, но главное - сообщать участкового о подозрительных жильцах и их гостях. Никаких особых полномочий волонтеры не получат. Они не смогут сами проверять документы или просить объяснений у жильцов. Это не предусмотрено Конституцией. Общественники не должны даже задерживать подозритель-

ных людей, если только на их глазах не совершается или готовится преступление.

Кстати, далеко не всем москвичам эти меры кажутся ненужными. Многие считают, что закон поможет бороться с преступностью, квартирными кражами, даст возможность предотвращать порчу общественного имущества в подъездах. Большую помощь закон окажет и пожарным. Не секрет, что с наступлением холодов бомжи и бродяги перебираются на чердаки и в подвалы, разводят там огонь, совершают другие противоправные действия.

Материальное стимулирование общественников будет осуществляться в соответствии с принятым законом. В некоторых документах фигурировала цифра 3000 рублей в месяц.

«На каком основании в январе мне не дали надбавку к пенсии в связи с достижением 80-летнего возраста? За февраль надбавку получила.»

Мелания БЕЛИКОВА, ЦАО.

СНАЧАЛА ЮБИЛЕЙ, ПОТОМ НАДБАВКА

Все сделано правильно, сообщила нам заместитель начальника управления социальной защиты Таганского района Татьяна Балашова. Дело в том, что Закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» № 173-ФЗ от 17 декабря 2001 г. пунктом 1 статьи 20 определяет, что перерасчет производится с

первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором произошли обстоятельства, влекущие за собой перерасчет. Поскольку обратившейся в редакцию гражданке 80 лет исполнилось в январе, увеличение базовой части ее пенсии произошло с 1 февраля. Вот эту надбавку она и получила.

«Решил научиться игре на гитаре и приобрел в магазине музыкальный инструмент. Почему-то гарантию на гитару определили две недели. А через три месяца при нормальном хранении (в чехле при комнатной температуре) стал горбатиться гитарный гриф, и это, естественно, отразилось на звучании. В магазине заявили, что эта болезнь свойственна дешевым инструментам и предложили сдать гитару в ремонт. Разве может быть такой маленький гарантийный срок, пусть и не для самого дорогого музыкального инструмента?»

Андрей ЩЕЛОКОВ, Зеленоград.

НЕДОЛГО ПЕЛА ШЕСТИСТРУННАЯ

Очень сомнителен такой короткий срок гарантии, прокомментировали это письмо в Московском обществе защиты прав потребителя. Попробуйте узнать в другом музыкальном магазине, какую гарантию дает за-

вод-изготовитель на данную модель гитары. Поинтересуйтесь сертификатом качества к этой гитаре. Если завод-изготовитель не установил срок гарантии, то закон о защите прав потребителя трактует эту ситуацию однозначно: гаран-

тия должна быть не меньше двух лет. В течение этого времени вы можете бесплатно проводить ремонт музыкального инструмента или обменять на новый, либо расторгнуть договор купли-продажи и вернуть свои деньги.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

ИНВЕСТОР - ДРУГ ПЕРЕСЕЛЕНЦА

«Помогите, пожалуйста, выяснить, будет ли сносятся дом № 1 по Танковому проезду. И если будет, то когда? Семья СЕМЕНЮК, ЮВАО.»

Начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства управы района Лефортово Татьяна Дорофеева пояснила, что указанный дом относится кносимым сериям пятиэтажек первого периода индустриального домостроения. Это определено постановлением правительства Москвы № 434 от 8 мая 2001 года «О реконструкции пятиэтажного и ветхого жилого фонда на территории ЮВАО (район Лефортово)». Общие сроки сноса устанавливались на 2001-2008 гг. Работа по реализации программы сноса устанавливались на 2001-2008 гг. Работа по реализации программы сноса устанавливались на 2001-2008 гг. Работа по реализации программы сноса устанавливались на 2001-2008 гг. Работа по реализации программы сноса устанавливались на 2001-2008 гг.

«Какую ответственность несут те, кто распространяет по электронной почте объявления о работе, предлагая внести вступительный взнос, но самой работы не предоставляет?»

Алла КРЮКОВА, ЦАО.

БОЙТЕСЬ МОШЕННИКОВ, РАБОТУ ПРЕДЛАГАЮЩИХ

Вот как ответил на этот вопрос дежурный адвокат адвокатского бюро № 2. Описанные действия являются хищением чужого имущества или приобретением права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием. А это мошенничество (статья 159 УК РФ).

Если вы оказались в подобной ситуации, то запомните: при внесении вступительных взносов или любых других денежных средств необходимо получить чек, а также соглашение или иные документы, подтверждающие передачу денежных средств во исполнение обязательств по вашему трудоустройству. В этом доку-

менте должны быть указаны стороны, заключившие соглашение; предмет соглашения и обязательства сторон (обязательства фирмы-наемателя по трудоустройству гражданина на конкретную вакансию, с конкретной оплатой труда и желательность с конкретными обязанностями и ваши обязательства о внесении денежных средств в качестве вступительного взноса); также сроки (временной период, в течение которого соискателю должно быть предложено вакантное место, оговоренное в соглашении). Если после визита в офис у вас возникли сомнения или подозрения в порядочности работодателя, необхо-

димо ознакомиться с уставом фирмы и лицензией на право заниматься той деятельностью, которая в уставе указана.

В случае, если все указанные в документах сроки прошли, а работу вам не предоставили, обращайтесь в отдел по борьбе с экономическими преступлениями (ОБЭП) с заявлением о мошенничестве, так как это преступление экономического характера.

Если при подписании соглашения присутствовали какие-либо свидетели и они могут подтвердить ваши показания, этот факт можно указать в объяснительной при беседе с дознавателем ОБЭПа.

НА ВИШНЕВОЙ, 18 БЕЗ ПЕРЕМЕН

«Подскажите, пожалуйста, какова судьба трехэтажного дома № 18 по улице Вишневой в СЗАО?»

Катерина, КБ «Арсенал».

По данным справочно-информационной службы префектуры Северо-Западного административного округа, дом № 18 по улице Вишневой сносу не подлежит.

«Недавно «попал» на серьезный ремонт автомобиля. По дороге на дачу залил некачественный бензин, проехал несколько километров и заглох. В результате вернулся домой на буксире, а позже полдня провёл на автостанции - промывал двигатель... Кстати, на станции меня «успокоили»: с такими случаями они сталкиваются постоянно. Скажите, делается ли что-то для выявления недобросовестных торговцев горючим?»

Станислав РОДИЧЕВ, пенсионер.

ПОДУМАЙ, ПРЕЖДЕ ЧЕМ ХВАТАТЬСЯ ЗА ПИСТОЛЕТ...

Как сообщила нам сотрудник пресс-службы МВД РФ Надежда Соколова, к сожалению, подобные случаи не редкость. Только за прошлый год в рамках крупномасштабной операции «ГСМ», проведенной МВД России совместно с представителями инспекций Минтранса и Минэнерго, выявлено свыше 2300 преступлений, связанных с работой АЗС. Сотрудники милиции зарегистрировали 384 случая мошенничеств, 960 краж, 409 обманов клиентов заправочных станций и магазинов. Обман допущен при заправках автотранспорта, торговле топливом, маслами, охлаждающими жидкостями и другими материалами.

Всего по итогам операции «ГСМ» из незаконного оборота изъято нефтепродуктов на 60,3 миллиона рублей, пресечена торговля опасными для здоровья людей фальсификатами на сумму около 2 миллионов рублей. К уголовной ответственности привлечены 1,5 тысячи граждан. Кроме того, приостановлено действие 248 лицензий на торговлю топливом, маслами и сопутствующими товарами.

Чтобы не стать жертвой бензиновых пиратов, следует заправлять автомобиль только на стационарных автозаправочных пунктах, имеющих солидную репутацию и официальную лицензию на ведение торговли ГСМ.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА: НЕТ ТУАЛЕТОВ

«В Зеленоградском административном округе, впрочем, как и в Москве, с общественными туалетами напряг. Лишний часик не погуляешь - торопиться домой. До перестройки общественных туалетов в округе было в достаточном количестве. Сейчас они закрыты.»

Сергей КОРЕПАНОВ, Зеленоград.

В главной дирекции единого заказчика округа нам разъяснили, что на площади Юности общественный туалет функционирует, туалет у Дворца культуры находится в собственности ОАО «Коммерсант», и директор отказал ГДЕЗ в его аренде. Еще одно подобное заведение, которое находится вблизи универсама «Копейка», не имеет центрального отопления, горячей и холодной водоснабжения, но проект на производство этих работ разрабатывается.

В диспетчерской дежурили:

Л. Ильина, Л. Колесниченко, А. Миль, Н. Модестов, П. Польшин

ДИСПЕЧЕРСКАЯ «МС»

275-13-39 по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru